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DİK ÜÇGEN 
Bir açısının ölçüsü 90 
olan üçgene dik üçgen 
denir. 90 nin karşısındaki 
kenara hipotenüs, diğer 
kenarlara dik kenar denir. 
Dik üçgende en büyük 
kenar hipotenüstür. 

 A 

B C Hipotenüs  

 

PİSAGOR BAĞINTIS I  
Dik üçgende dik kenarların uzunluklarının kareleri top-
lamı hipotenüsün uzunluğunun karesine eşittir. 
 A 

B C a 

b c 222 cba90)A(m 


 

 

[AE]  [BC] 

AC = 5 br 

EC = 4 br 

BE = 2 br 

 A 

B C E 4 2 

x 5 

 

olduğuna göre, AB = x kaç birimdir? 
 

A) 10  B) 32  C) 13  D) 14  E) 15  

ÇÖZÜM 

AEC dik üçgeninde 

52 = 42 + AE2    AE2 = 25 – 16 

    AE2 = 9 

   AE = 3 br  bulunur. 

ABE dik üçgeninde 

AB2 = AE2 + 22   AB2 = 9 + 4 

    AB = 13  br  olur. 

Cevap C’dir. 
 

ÖZEL ÜÇGENLER 
 Dik üçgende kenar uzunlukları bazı sayılar ile orantı-

lıdır. 

 Bunlar; (3-4-5), (5-12-13), (8-15-17), (7-24-25)… vb. 

 Dik üçgende bazı dik açıların ölçüleri ile kenarlar 
arasında bağıntı vardır. Bunlar; 

 (45-45-90), (30-60-90),  

 (15-75-90),  (30-30-120) ... vb. 

 

( i )  (3-4-5)  ÜÇGENİ  
Kenar uzunlukları (3-4-5) 
sayıları veya bunların katı 
olan bütün üçgenler dik 
üçgendir. 
k  R 

 A 

B C 4k 

5k 3k 

 

 

 

ABC dik üçgen 

AB = 21 br 

BC = 35 br 

AC= x br 

 A 

B C 35 

x 21 

 

olduğuna göre, x kaç birimdir? 
 

A) 16 B) 18 C) 24 D) 28 E) 30 

 

ÇÖZÜM 

ABC dik üçgeninde x in değeri pisagor bağıntısı ile 
bulunabilir. Ancak kenar uzunluklarını belirten sayıların 
büyüklüğü işlemi uzatabilir. Bunun için kenar uzunlukla-
rının OBEB ine bakıldığında ABC üçgeninin kenar uzun-
lukları (3–4–5) üçgeninin 7 ile genişletilmiş halidir. 

O halde  x = 7.4   x = 28 br  olur. 

Cevap D’dir. 
 

 

[AE]  [BC] 

AB = 104 br 

BE = 4 br 
EC = 9 br 
AC = x br 

 

104  

A 

B C E 9 4 

x 

 

olduğuna göre, x kaç birimdir? 
 

A) 13 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

Dik Üçgen 4. BÖLÜM 
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ÇÖZÜM 

ABE dik üçgeninde 
222 |AE|4)104(   ise AE=12 br  olur. 

AEC dik üçgeninde (3-4-5) üçgeni ile  x = 15 br  bulunur. 

Cevap B’dir. 

 
 

( i i )  (5-12-13)  ÜÇGENİ 
Kenar uzunlukları (5-12-
13) sayıları veya bunların 
katı olan bütün üçgenler 
dik üçgendir. 
k  R 

 A 

B C 12k 

13k 5k 

 

 

 

[AE]  [BC] 

AC = 20 br 

EC = 16 br 
BE = 5 br 

 A 

B C E 16 5 

20 

 

Buna göre, AB uzunluğu kaç birimdir? 
 

A) 16 B) 15 C) 13 D) 12 E) 10 

ÇÖZÜM 

AEC dik üçgeninde (3–4–5) üçgeni ile  AE = 12 br  dir. 

ABE dik üçgeninde (5–12–13) üçgeni ile AB=13 br  
bulunur. 

Cevap C’dir. 

 

 

ABC dik üçgen 

AC = 52 br 

AB = 20 br 
BC = x br 

 A 

B C x 

52 20 

 

olduğuna göre, x kaç birimdir? 
 

A) 24 B) 36 C) 48 D) 49 E) 54 

ÇÖZÜM 

Üçgende kenar uzunlukları büyük olduğundan özel 
durum olduğu düşünülmektedir. Kenar uzunluklarının 
bölenleri (obeb) araştırılır. Görülüyor ki ABC dik üçgeni-
nin kenar uzunlukları (5–12–13) üçgeninin 4 ile genişle-
tilmiş halidir. O halde,  x = 12.4 = 48 br  bulunur. 

Cevap C’dir. 

( i i i )  (8-15-17)  ÜÇGENİ  
Kenar uzunlukları (8-15-17) 
sayıları veya bunların katı 
olan bütün üçgenler dik 
üçgendir. 

k  R 

 A 

B C 15k 

17k 8k 

 

 

 

 

AB = AD = 10 br 

BD = 12 br 

DC = 9 br 
AC = x br 

 A 

B D C 9 12 

10 10 x 

 

Buna göre, x kaç birimdir? 
 

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17 

 

 

ÇÖZÜM 

[AH] nin çizilmesiyle 
AHD ve AHC dik üçgen 
olacaktır. 

 

 A 

B D C 9 6 

10 10 
x 

H 6 

8 

15  

AHD dik üçgeninde, (3-4-5) üçgeninden 

AH = 8 br  ve AHC dik üçgeninde  

(8-15-17) üçgeninden, AC = x = 17 br bulunur. 

Cevap E’dir. 

 

 

 

( iv) (45 -45 -90 )  ÜÇGENİ  
 A 

B C a 

b b 

45 45 

2ba  veya 2
2
ab 

 
İkizkenar dik üçgende, hipotenüsün uzunluğu, bir dik 
kenarının 2  katına eşittir. Bir dik kenarın uzunluğu, 

hipotenüsün yarısının 2  katına eşittir. 

 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

http://www.akademivizyon.com.tr/
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)ABC(m


= 45 

AB = 6 br 

BC = 24 br 
AC = x br 

 

24  

A 

B C 

6 x 

45 

 

olduğuna göre, x kaç birimdir? 
 

A) 52  B) 23  C) 53  D) 33  E) 5 

 

ÇÖZÜM 

[AH] nin çizilmesiyle ABH 
ikizkenar dik üçgen ve 
AHC de bir dik üçgen 
olacaktır. 

ABH ikizkenar dik üçgen-
de,   

AH=BH= 23 br  olur. 

 

2  

23  

23  

A 

B C 

6 x 

45 

45 

H 
 

BC = 24 br  olduğundan  HC = 2 br  dir. 

AHC dik üçgende  x2 = AH2 + HC2 

  x2 = 18 + 2    x = 52 br  bulunur. 

Cevap A’dır. 

 

 

(v) (30-60-90) ÜÇGENİ 
Bu üçgende 30 nin karşı-
sı hipotenüsün yarısına 
eşittir. 

60 nin karşısı 30 nin 
karşısındaki kenarın 3  

katına eşittir. 

 

3x  

A 

B C 2x 
60 30 

x 

 

 

 

 

)A(m


= 90 

)ACE(m


= 90 

)CDE(m


= 90 

)CED(m


= 30 

AB = 3 br  
CE = 8 br 

 

A 

B C D 

E 

30 

8 
3 

 

olduğuna göre, BD kaç birimdir? 
 

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11 

ÇÖZÜM 

 

 

A 

B C D 

E 

30 8 
3 

60 30 60 
6 4  

Şekildeki diğer açılar bulunur. ABC ve CDE (30-60-
90) üçgenidir. 

ABC üçgeninde 30 nin karşısındaki kenar AB = 3 br 
ise hipotenüsün uzunluğu BC = 6 br dir. CDE üçge-
ninde, 30 nin karşısı hipotenüsün yarısı ise CD= 4 br 
dir. BuradanBD= 6 + 4 = 10 br olur. 

Cevap D’dir. 
 
 
 
 
 

 

)BAC(m


= 105 

)ACB(m


= 30 

AB = 8 br 

 A 

B C 
30 

105 

8 x 

 

olduğuna göre, AC = x kaç birimdir? 
 

A) 8 B) 28  C) 12 D) 212  E) 16 
 
 
 
 
 

ÇÖZÜM 

 

 

28  

24  

24  

A 

B C 
30 

8 

45 60 

45 
E 

 

İç açılar toplamından )B(m


 = 45 dir. [AE] çizildiğinde 

ABE üçgeni (45-45-90) üçgeni ve AEC üçgeni (30-
60-90) üçgeni olur. 

ABE üçgeninde, dik kenar hipotenüsün yarısının 2  

katı olduğundan AE = 24 br dir. 

AEC üçgeninde hipotenüs 30 nin karşısındaki dik kena-
rın iki katı olduğundan AC = 28 br olur. 

Cevap B’dir. 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  
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(v i )  (15 -75 -90 )  ÜÇGENİ  
 

75 15 

A 

B C H 

h 

4h 

x 3xx2 

 
Bu üçgende hipotenüsün uzunluğu hipotenüse ait yük-
sekliğin 4 katına eşittir. ABC üçgeninde, 

|AH|.4|BC|   ve 

br 3 x2x   |AC|  br x  |AB|   olur. 

 

 

ABC dik üçgen  

[BE]  [AC] 

)C(m


= 15 

AB = 12 br 

 A 

B C 

E 

 

olduğuna göre, E noktasının [AB] ye en yakın uzak-
lığı kaç birimdir? 
 

A) 3 B) 23  C) 4 D) 24  E) 6 

 

ÇÖZÜM 

Şekildeki diğer açılar 
bulunur. ABE üçgeni (15-
75-90) üçgenidir. ABE 
üçgeninde E nin [AB] ye 
en yakın uzaklığı hipote-
nüse ait yükseklik; 

 

12 

A 

B C 

E 

75 

15 

H 

15 

x 

 

EH = x  uzunluğudur. 

Buradan AB = 4.EH olduğundan, 

12 = 4 . x    x = 3 br  bulunur. 

Cevap A’dır. 
 
 

(v i i ) (30 -30 -120 )  ÜÇGENİ  
 A 

B C 
30 30 

120 

x x 

3x  
Bu üçgende, 120 nin karşısındaki kenar, eş kenarlar-
dan birinin 3  katına eşittir.  

 

AB = AC 

)BAC(m


= 120 

BC = 9 br 

olduğuna göre, ABC 
üçgeninin çevresi kaç 
birimdir? 

 A 

B C 

120 

 

 

A) 18 B) 339   C) 399   

D) 15 E) 369   

 
ÇÖZÜM 

AB = AC ise  

)C(m)B(m


 =30  olur. 

Dolayısıyla ABC üçge-
ni (30-30-120) üç-
genidir. 

 A 

B C 
30 30 

120 
x x 

9  

AB = AC = x  verildiğinde BC = 3x  dir. 

Buradan, 93x      33x  br olur. 

Çevre(ABC) = 2x + 9 ise Çevre(ABC)= )936(  br  

bulunur. 

Cevap E’dir. 

 

ÖKLİT BAĞINTILARI  
Öklit bağıntıları bir dik 
üçgende hipotenüse ait 
yükseklik çizildiği durum-
larda kullanılır. Bu üçgene 
öklit üçgeni de denir. 

 A 

B C k 

b c 

p 
a 

H 

h 

 
 (i) h2 = p.k (Yükseklik bağıntısı) 
(ii) b2 = k.a 
 c2 = p.a (Dik kenar bağıntısı) 

(iii) a.h = b.c (Alan bağıntısı) 

(iv) 222 c
1

b
1

h
1

  
 

 

 

ABC dik üçgen 
[AH]  [BC] 
BH = 1 br 
HC = 3 br 

olduğuna göre, AB = x 
kaç birimdir? 

 A 

B C 3 1 H 

x 

 

 

A) 2 B) 2  C) 22  D) 3  E) 32  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

http://www.akademivizyon.com.tr/
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ÇÖZÜM 

c2 = p . a  (Öklit dik kenar bağıntısı) 

x2 = 1 . (1 + 3)    x2 = 4    x = 2 br   bulunur. 
Cevap A’dır. 

 

 

 

 

ABC dik üçgen 
[AH]  [BC] 
BH = 2 br 
HC = 8 br 

 A 

B C H 8 2  

olduğuna göre, AH uzunluğu kaç birimdir? 
 

A) 10  B) 32  C) 4 D) 52  E) 62  

 

 
 

ÇÖZÜM 

h2 = p . k  (Öklit yükseklik bağıntısı) 

AH2 = 2 . 8    AH2 = 16    AH = 4 br  bulunur. 

Cevap C’dir. 

 

 

 

 

ABC dik üçgen 
[AH]  [BC] 
AB = 3 br 
AC = 4 br 

 A 

B C H 

3 4 

 

olduğuna göre, AH uzunluğu kaç birimdir? 
 

A) 
5
6  B) 

5
7  C) 

5
8  D) 

5
12  E) 

5
13  

 

 
 

ÇÖZÜM 

(3-4-5) üçgeninden  BC = 5 br  dir.  

b . c = a . h  (Öklit alan bağıntısı) 

4 . 3 = 5 . AH     AH = 
5

12 br  bulunur. 

Cevap D’dir. 

 

16 m uzunluğundaki bir merdiven yer ile 45 lik açı 
yapacak şekilde, yere dik bir duvara dayandırılıyor.  

Buna göre, merdiven ayağının duvara olan uzaklığı 
kaç m dir? 
 

A) 24  B) 26  C) 27  

D) 28  E) 210  
 

ÇÖZÜM 

16 m lik merdiven ikizkenar 
dik üçgenin hipotenüsüdür. 
O halde 

16 = 2x   ise   

x = 28
2

16
 m   dir. 

 A 

C B 
45 

45 

16 m x 

x 

D
uv

ar
 

 
Cevap D’dir. 

 

 

 

ACB bir dik üçgen 

)ACB(m


 = 90  

)CHB(m


= 90 

IACI = 20 cm 

IAHI = 16 cm 

IBCI = x 

 

16 

20 

x 
C 

A 

B 

H 

 

Yukarıdaki verilere göre, IBCI = x kaç cm dir? 
 

A) 9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18 
 

ÇÖZÜM 

ABC üçgeninde Öklid 
teoremini uygulayalım.  

i)  202 = 16.(16 + y) 

 400 = 256+16y 

   144 = 16 y 

     y = 9 cm  

 

 A 

B C 

H 

x 

16 

y 

20 

 

ii) x2 = 9.(9 + 16) 

 x2 = 9.25 = 225 

             x = 15 cm olarak bulunur. 

 Cevap C’dir. 

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  

ÖRNEK  
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1. AB // CE 

 )FED(m


 = 45 

 


)ABD(m  45 
 AC  AB 
 BF = 6 br 
 EF = 4 br 

 A B 

E D C 

F 

45 

45 

6 

4 

 

 Yukarıdaki verilere göre, AC uzunluğu kaç 
birimdir? 

 

 A) 10 B) 210  C) 5 

 D) 35  E) 25  
 
 
 
2. ABC bir dik 

üçgen 
 AE = EC 
 [ED]  [BC] 
 BD = 6 br 
 DC = 4 br 

 A 

B D C 4 6 

x 
E 

 
 Buna göre, AB = x kaç birimdir? 
 

 A) 52  B) 62  C) 5 D) 33  E) 6 

 
 
 
 

3. ABC bir dik üçgen 
 BE = EC 
 AD = 1 br 
 BD = 4 br 
 BC = 10 br CEB

D

A

 
 Buna göre, DE uzunluğu kaç birimdir? 
 

 A) 52  B) 21  C) 17  D) 4 E) 3 
 
 
 
4. Şekilde  

 )BAC(m


= 30 

 AC= 10 br 

 

30 
A 

B 

C 

 
 Buna göre, C noktasının [AB] ye en yakın uzak-

lığı kaç birimdir? 
 

 A) 5 B) 25  C) 35  
 D) 6 E) 26  

5. ABC bir üçgen 
 AB = 15 br 
 AC = 20 br 

 A 

B C 

15 20 

 
 Yukarıdaki verilere göre, ha + hb + hc toplamı 

kaç birimdir? 
 

 A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49 
 
 
 

6. [BE, ABD açısı-
nın açıortayı 
[BC, FBD açısı-
nın açıortayı 

 |AC| = 20 br 
 |BE| = 5 br 
 |BC| = 12 br 

 

F A B 

E 
D 

C 

 

 Yukarıdaki verilenlere göre, |AE| uzunluğu kaç 
birimdir? 

 

 A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7 
 
 
 
 

7. [AC]  [BD] 
 AE = EB 
 AC = ED 

 )ABC(m


 = 25 

 )AED(m


 = x  

 A 

D 

E 

C B 

x 

 
   Yukarıdaki verilere göre, x kaç derecedir? 
 

 A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 45 
 
 

8. )BAC(m


 = 90 

 )BEC(m


 = 90 

 [AF]  [BC] 

 AF = 32 br 

 BF = 1 br 
 BE = 12 br 

32

 A 

B C 

E 

F 
1 

12 x 

 
 Yukarıdaki verilere göre, EC = x kaç birim-

dir? 
 

 A) 33  B) 34  C) 4 D) 5 E) 6 
 
 
 
 

Ç Ö Z Ü M L Ü  T E S T  
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9. ABC bir üçgen 

 )ACB(m


= 20 

 )ABC(m


= x 

 A 

B C 
x 20 

D  
 BD = DC = AD olduğuna göre, x kaç 

derecedir? 
 

 A) 75 B) 70 C) 65 D) 60 E) 55 
 

10. ABC bir dik 
üçgen 

 AD=DC 
 [DE]  [BC] 
 BE = 4 br 
 CE = 2 br 

 A 

B E C 2 4 

x 

D 

 
 Buna göre, DE = x kaç birimdir? 
 

 A) 5  B) 32  C) 22  D) 3  E) 2  

 
 
 

11. Şekildeki ABC 
ve BCD dik üç-
genlerinde 

 )ABC(m


= 45 

 )BDC(m


= 60 

 AB = 26 br 

 A 

B C 

D 

60 

45 

26

 
 Buna göre, BD uzunluğu kaç birimdir? 
 

 A) 12 B) 36  C) 38  D) 312  E) 24 
 
 
 
 
 

12. ABC bir üçgen  

 )BAC(m


= 105 

 )ABC(m


= 45 

 AC= 10 br 
 AB = x br 

 A 

B C 
45 

10 x 

105 

 

 Yukarıdaki verilere göre, x kaç birimdir? 
 

 A) 5 B) 25  C) 35  

 D) 54  E) 55  

13. ABC bir dik üçgen 
 AC = 99 br 
 BC = 101 br 
 AB = x 

A

B C101

99x

 
 Yukarıdaki verilere göre, AB = x kaç birim-

dir? 
 

 A) 6 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20 
 
 
 

14. ABC bir üçgen 

 )BAC(m


= 75 

 )ACB(m


= 60 

 AC = 32 br 

 

32  

A 

B C 

75 

60 

x 

 
 Yukarıdaki verilere göre, AB = x kaç birim-

dir? 
 

 A) 3 B) 4 C) 23  

 D) 62  E) 24  
 
 
 
 

15. ABC bir dik üçgen 

 )ABC(m


= 15 

 AB = 12 br 

 A 

C B 

12 

15 

 
 Buna göre, ABC üçgeninin alanı kaç birim 

karedir? 
 

 A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26 
 
 
 
 

16. ABC bir dik üçgen 
 AD = DC 
 AB = 6 br 
 BE = 1 br 
 EC = 7 br 

 A 

B E C 7 1 

D 

x 

6 

 
 Buna göre, DE = x kaç birimdir? 
 

 A) 2 B) 3 C) 32  
 D) 23  E) 52  
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1. F noktasından 

geçen [AC] ye pa-
ralel olan [KH] çi-
zelim. 

 KBF ve FHE ikiz-
kenar dik üçgenin-
de (45-45-90) 

 A B 

E D C 

F 

45 

45 

6 

4 
x 

K 

H 

23

22

 

 KF = 23   ve   FH= 22 br olur. 
 AC = KH olduğundan 

  x = 2223   x = 25 br bulunur. 
Cevap E’dir 

 
 

2. [AH] // [ED]  
olacak şe-
kilde [AH] 
çizilir. 

A

B D C42

x
E

H 4  
 E noktası [AC] nin orta  noktası olduğundan D 

noktası da [HC] nin orta noktası olur. 
 HD= DC = 4 br olduğundan  BH = 2 br dir. 
 ABC dik üçgenine [AH]  [BC] olduğundan öklit 

üçgeni de denir. Buna göre, 

 x2 = BH.BC  x2 = 2.10    x = 52 br bulu-
nur. 

Cevap A’dır 
 

3. ABC dik üçgeninde 
hipotenüse ait kena-
rortay hipotenüsün 
yarısına eşit oldu-
ğundan AE = 5 br 
dir. 

 
CEB

D

A

55

x

5

1

4

 

 ABE ikizkenar üçgeninde 
 AE = BE = 5 br dir.  
 DE = x olsun. Buna göre, 

 x2 = 52 – 1. 4  x2 = 21  21x  br bulunur. 
Cevap B’dir. 

 
 

4. C noktasının [AB] ye 
en yakın uzaklığı 
[CH] dır. 

 Buna göre, CAH dik 
üçgeninde 90 yi gö-
ren AC= 10 birim 
ise 30 yi gören ke-
nar CH = 5 birim 
olur. 

 

30 
A 

B 

C 

H 

60 
10 

 

Cevap A’dır 
 

5. ABC dik üçge-
ninde; 

 BC= 25 br  
bulunur.  

 (3-4-5 üçgeni) 
 Öklit bağıntı-

sından; 

 A 

B C 

15 20 

H 

ha 

25  
  15 . 20 = ha . 25 
  ha = 12 br olur. 
 ABC dik üçgeninde b ve c kenarlarına ait yüksek-

likler sırasıyla [AB] ve [AC] dir. 
 Yani 
 hb = c  ve  hc = b  dir. 
 Buna göre, 
 12 + 15 + 20 = 47 br olarak bulunur. 

Cevap C’dir.  
 
 

6. Komşu bütünler 
açıların açıortay-
ları arasında ka-
lan açı 90 oldu-
ğundan EBC 
üçgeni dik üç-
gendir. 

 

5 7 

13 

12 

F A B 

E 
D 

C 

 
 Komşu bütünler açıların açıortayları arasında 

kalan açı 90 olduğundan EBC üçgeni dik üçgen-
dir. 

 BE = 5 br ve BC = 12 br ise 
 EC = 13 br olur. 
 AC = AE + EC  
  20 = AE + 13  AE = 7 br bulunur. 

Cevap E’dir. 
 
 

7. [AC] ye paralel 
olacak şekilde 
[EH] yi çizdiği-
mizde 

 AE = EB 
olduğundan, 

2
AC

EH   dir. 

A

D

E

CB

x

25

65 60
2a

2a

30

H

a

 

 AC = ED = 2a dersek EH = a olur. 


EHD  dik 

üçgeninde;  EH =
2

|EH|  olduğundan )D(m


= 30 

ve )HED(m


 = 60 dir. 

 EBH dik üçgeninde )B(m


 = 25 olduğundan 

)BEH(m


 = 65 olur. Buna göre, 

 x + 65 + 60 = 180  x = 180 – 125  x = 55 
bulunur. 

Cevap D’dir.  
 
 

Ç Ö Z Ü M L E R  
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8. ABC dik üçgenin-
de, öklit bağıntı-
sından; 

 2)32( = 1.FC  

  FC=12 br dir. 
 BCE dik üçgenin-

de, pisagor teore-
minden; 

32

 A 

B C 

E 

F 1 

12 x 

12 

 
 BC2 = BE2 + CE2 
  132 = 122 + x2  169 = 144 + x2 
  x2 = 25  x = 5 br olarak bulunur. 

Cevap D’dir 
 

9. Bir üçgende bir kena-
ra ait kenarortay ait 
olduğu kenarın yarı-
sına eşit ise ait oldu-
ğu açı 90 dir. 

 ABC üçgeninde, 

 A 

B C 
x 20 

D  

 AD = 
2

|BC|  olduğundan, )BAC(m


= 90 dir. 

 İç açılar toplamı 180 olduğuna göre, 
 x + 90 + 20 = 180    x = 70  olur. 

Cevap B’dir. 
 

10. ABC üçgenin-
de [AH] // [DE]  
olacak şekilde 
[AH] çizildiğin-
de ABC üçge-
ni öklit üçgeni 
olur. 

 A 

B E C 2 H 

x 

D 

2 2 

h 

4  

 DC = AD  olduğundan  
2

|AH||DE|    dir. 

 ABC öklit üçgeninde h2 = p.k bağıntısından  

 AH2 = 2.4  AH = 22 br olur. 

 Buna göre DE = 2 br bulunur. 
Cevap E’dir 

 

11. ABC (45 - 45 - 90) 
üçgeni olduğundan  

 BC= 122.26  b
r dir. 

 BCD (30 - 60 - 90) 
üçgeni olduğundan, 
60 yi gören BC=12 
br ise 30 yi gören 

CD = 34 br olur. 

 A 

B C 

D 

60 

45 45 
30 

12 

26 26

38
34

 

 Hipotenüsün uzunluğu da 30 yi gören kenarın 2 
katına eşittir. Öyleyse BD = 38 br bulunur. 

Cevap C’dir. 
 

12. ABC üçgeninde [AH] 
dikmesi çizildiğinde, 
ABH (45-45-90) 
üçgeni ile AHC (30-
60-90) üçgeni olu-
şur. AHC üçgeninde 
hipotenüs 

 A 

B C 
45 

10 x 

45 60 

5 

H 5 
30 

 
 AC = 10 br ise 30 yi gören AH = 5 br olur. 

 ABH üçgeninde de AB= AH. 2  olduğundan 

AB= x = 25 br olarak bulunur. 
Cevap B’dir. 

13. ABC dik üçge-
ninde pisagor 
bağıntısından 

 A 

B C 101 

99 x 

 
 x2 + 992 = 1012  x2 = (101 – 99) . (101 + 99) 
  x2 = 2 . 200  x2 = 400  x = 20 br bulunur. 

Cevap E’dir 
 

14. ABC üçgeninde [AH] 
dikmesinin çizilmesiy-
le AHC ve ABH dik 
üçgenleri oluşuyor. 

 AHC dik üçgeninde 
hipotenüs; 

 AC= 32 birim ise 

 A 

B C 

45 

60 

x 

30 

H 3 
45 

3 

3

32

 

 30 yi gören HC= 3  birim ve 

 60 yi gören AH = 3 birim olur. 
 ABH dik üçgeni de (45-45-90) üçgeni olduğuna 

göre, 

 AH = 3 birim ise AB = x = 23  birim bulunur. 
Cevap C’dir. 

 

15. ABC üçgeni  
 (15-75-90) üçgeni 

olduğundan hipote-
nüse ait yükseklik hi-

potenüsün 
4
1

 katına 

eşittir. AB= 12 br  

 A 

C B 

H 

15 

3 

75 12 

 

 ise CH = 3 birimdir. O halde, 

 A(ABC) = 
2

3.12 18 br2 bulunur.      Cevap A’dır 

 

16. ABC üçgeninde AC 
nin orta noktasından 
[BC] ye dik indirilen 
[DH] doğru parçası 
AB nin yarısına eşit 
olduğu gibi [BC] yi de 
iki eş parçaya böler. 

 

 A 

B E C 4 1 

D 

x 

6 

H 3 

3 

 

 DH = 3 br,    EH= 3 br,  HC = 4 br  olur. 
 Buna göre, DEH dik üçgeninde  

 x2 = 32 + 32     x = 23 br bulunur.     Cevap D’dir 
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1. ABC bir dik üçgen 
 [ED]  [BC] 
 DC = 4 br 
 AC.EC=40 br 

 A 

B C D 

E 

4 x  
 Buna göre, BD = x kaç birimdir? 
 

 A) 10 B) 9 C) 8 D) 6 E) 4 
 
 

2. ABCD bir kare 
 A, C, E doğrusaldır. 
 AC = 6 br 
 CE = 1 br 
 BE = x br 

 E 

B A 

C D 
1 

6 x 

 
 olduğuna göre, BE = x kaç birimdir? 
 

 A) 22  B) 3 C) 32  D) 5 E) 6 
 
 
 

3. ABC bir üçgen 

 )ABC(m


 = 105 

 )ACB(m


 = 30 

 AB = 8 br 

 A 

B C 

x 
8 

105 
30 

 
 Yukarıdaki verilenlere göre, AC = x kaç bi-

rimdir? 
 

 A) 3424   B) )21(34   

 C) )21(4   D) )31(4   

 E) )31(24   
 

4. ABC bir üçgen 

 )BAC(m


= 150 

 AB= 4 br 

 AC = 33  
 BC = x br 

 A 

B 

C 150 

x 

4 

3  3 

 

 Buna göre, x kaç birimdir? 
 

 A) 64  B) 65  C) 69  

 D) 79  E) 84  

5. ABC bir dik üçgen 
 [ED]  [BC] 
 AB = 8 br 
 ED = 5 br 
 DC = 12 br 
 BD = x br 

 A 

8 

B C D 

E 

5 

12 x  

 Buna göre, x kaç birimdir? 
 

 A) 8 B) 8,2 C) 8,6 D) 8,8 E) 9,2 
 
 
 
 

6. Yandaki şekilde 

 )ABE(m


 = 60 

 )BCE(m


 = 60 

 )DEC(m


 = 45 

 ED = 16 

 A B 

C

D 

E 

60 

60 

45 

x 

16 

 
 Buna göre, AE = x kaç birimdir? 
 

 A) 24  B) 36  C) 26  

 D) 28  E) 38  
 
 
 
 

7. ABC bir üçgen, 

 )ABC(m


 = 60 

 AB = 6 br 
 BC = 8 br 

 A 

B C 8 

x 6 

60 

 
 olduğuna göre, AB = x kaç birimdir? 
 

 A) 33  B) 24  C) 102  

 D) 34  E) 132  
 
 
 
 

8. ABC bir üçgen 

 )BAC(m


 = 105 

 )BCA(m


 = 30 

 AB = 7 br 
 AC = x br 

 A 

B C 

7 

105° 

30° 
 

 Buna göre, AC = x kaç br dir? 
 

 A) 237   B) 37  C) 27  

 D) 227   E) 14 

K O N U  T E K R A R  T E S T İ   

http://www.akademivizyon.com.tr/
http://www.akademivizyon.com.tr/


 G E O M E T R İ                                                                     www.akademivizyon.com.tr 
 

www.akademivizyon.com.tr   GE OM ET R İ  K ON U  AN L AT IM L I  SOR U  B AN KA SI  1 1  

9. )ABC(m


 = 45 

 )ACB(m


 = 30  

 [BD] // [AC] 
 [DE]  [BC] 

 BE = 
4
1
BC 

 AC = 4 br 

 A 

B C 
45° 

D 

30° E 

 

 olduğuna göre, BD kaç br dir? 
 

 A) 
3
33   B) 

3
32   C) 

3
31  

 D) 
3

32   E) 
3

31  

 
 
 

10. ABCD bir karedir. B, 
D ve E noktaları 
doğrusaldır. 

 BD = AE 

 

A B 

C D 

E 

 

 

 olduğuna göre )AEDm(


 =  kaç derecedir? 
 

 A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 
 
 
 

11. ABC bir üçgen 
 [AH]  [BC] 

 )ACH(m


 = 60 

 AH = 34  br 
 BH = 8 br 
 AB = x br 

 A 

B H C 8 

x 

60 

34

 

 Yukarıdaki verilere göre, x kaç birimdir? 
 

 A) 17 B) 15 C) 12 D) 10 E) 9 
 
 
 

12. )BAH(m


 = 15 

 )ACB(m


 = 15 

 BC = 12 br 
 AH = x br 

 

15 

A 

B H C 

x 

 

 Yukarıdaki verilenlere göre, x kaç birimdir? 
 

 A) 8 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3 

13. ABC ve BCD birer 
dik üçgenlerdir. 

 )BAC(m


 = 60 

 )BDC(m


 = 45 

 AC = 6 br 

 A 

B 

6 

C 

D 

60° 

45° 

 
 olduğuna göre, BD kaç birimdir? 
 

 A) 23  B) 33  C) 53  

 D) 63  E) 73  
 
 

14. ABC dik üçgen 

 )ACB(m


 = 22,5 

 AB = 2 br 
 AC = x br 

 A 

B C 

x 2 

22,5 
 

 olduğuna göre, AC = x kaç birimdir? 
 

 A) 222   B) 221  C) 22   
 D) 4 E) 8 
 
 

15. ABCD bir kare 
 [AF]  [DE] 
 DF = 9 br 
 FE = 3 br 
 AE = x br 

 D C 

A B E 

F 

F 

x 

3 

9 

 
 olduğuna göre, AE = x kaç birimdir? 
 

 A) 5 B) 6 C) 35  

 D) 34  E) 33  
 
 
 
 

16. ABC dik üçgen 

 )CAD(m


 = 30 

 )BDA(m


 = 60 

 BD = x br 
 DC = y br 

 A 

B C D x 
60° 

12 

y 

30° 

 

 olduğuna göre,  
y
x  oranı kaçtır? 

 

 A) 
3
2  B)

2
1  C)

2
1  D)

3
1  E)

2
3  
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